

双节长假：各有各的过法 各有各的欢乐

汲取知识
享受乐趣

□记者 窦娜

中秋、国庆长假期间，在一家金融单位上班的乔女士没有像其他同事一样选择出游，而是留在家里看了几天书。记者在市区多家书店看到，假期里与乔女士一样忙着“充电”的市民不在少数。

来看书和买书的市民很多，上午10点半到中午是高峰，几天来连续出现爆满现象。一家书店的营业员告诉记者，长假期间的书籍销售量是往年同期的两三倍。该营业员告诉记者，许多市民带着孩子来买书，并把书作为节日礼物送给孩子，鼓励他们好好学习。教辅资料、百科、故事、少儿读物等书籍是市民选购的热点。

正带着孩子一起读书的杨先生告诉记者：“时代发展这么快，没有知识就跟不上时代的步伐。平时很少有机会好好看书，此次长假是个难得的好机会，领着孩子一起来看书，一方面让自己‘充电’，另一方面，也让孩子感受一下读书的氛围。”

“这个长假对于我们一家来说，是个名副其实的‘学习周’。”市民王女士告诉记者，放假前，她和老公曾想过去旅游，但是考虑到出游的人肯定不少，决定利用长假好好“充充电”。“我和女儿各报了一个舞蹈班，老公在家补充他的专业知识，这个假期过得非常充实。”王女士说。



长假期间，我市各个景区景点规范有序，彰显出浓郁的地方文化特色，吸引了不少游客前来。图为在明道宫内，一位年轻母亲正在给孩子讲解当年日军炮击老君台哑弹的历史故事。

记者 候俊豫 摄

足不出户
休闲自在

□记者 李一

在8天的长假里，每个人都有自己的玩法。有不少市民选择它在家里，足不出户尽享假期的快乐。

如今，网购已经不再是什幺新鲜话题，对于“宅女”、“宅男”来说，利用假日上网疯狂扫货已成为很多潮人的时尚选择。小李平时的衣服、化妆品、手机均从网上选购。“这几天淘宝网上不少卖家都推出了国庆优惠活动，价格非常实惠，不仅打折，有的店铺还推出秒杀、点购的商品。我在家里大过了一把买新衣服的瘾。”小李兴奋地告诉记者。

在郑州一家公司上班的刘先生告诉记者，他从大学毕业

后，就一直在郑州工作，一年有一大半的时间都在外地回不了家。国庆假期他哪也没去，在家做了8天的“宅男”，不仅补充了睡眠，还缓解了工作压力。

刚刚步入工作岗位的小杨同样也在家宅了8天，小杨表示，平时的工作已经让他累得喘不过气来，正好趁这个机会休整一下。“工作和在学校完全不一样，工作节奏快、压力大，平时做什么事都小心翼翼，生怕出现过错。”小杨告诉记者，工作后的第一个假期，他没有选择出去游玩，也没有参与亲朋好友举行的聚会，而是一个人躲在家里，享受一下假期的清闲和宁静。

游山玩水
放松身心

□记者 李一

谈起国庆长假做了些什么，多数市民选择了外出旅游。工作、学习了大半年，好不容易有个长假期，当然要玩个痛快。

对于不少大学生来说，国庆节注定是个放肆的假日。小王是一个大二的在校生，长假，他选择和同学一起去了趟新乡的八里沟。“没去比较特别热门的景点，估计人会很多玩不到什么。”小王说，“跟同学一起自助游，既省钱又能加深感情，还能

互相照顾。好在到了地方人不是很多，玩得挺开心。”

市民王先生在假期还没开始的时候，就计划和朋友一起爬山，假期里他依照计划和朋友一起自驾游到驻马店爬山旅行放松身心。“和朋友们一起先是爬上了老乐山，隔天又去游览了当地水库，对我们来说都是老路线，但是秋日的风景还是让我们心情舒畅。出去四天，两天在路上，两天游山玩水，算是彻彻底底玩了个痛快。”

本报讯(记者 窦娜)每年的金秋十月，都是新人收获爱情的黄金时间，今年也不例外。昨日，记者从市区多家酒店走访了解到，国庆期间，司仪到处赶场，能承接婚宴的酒店也是“一席难求”。

很多新人为了赶在国庆期间结婚，提前几个月就预订司仪

的方式。

10月6日上午，记者看到，在大庆路以东的沙颍河两岸有不少垂钓者。任先生是骑着电动车来钓鱼的。他告诉记者，平时工作忙，没时间放松心情，趁着长假要好好过回瘾。

“接着来……”正在滨河公园和朋友一起打羽毛球的小张一边抹着头上的汗，一边准备接球。这个假期小张过得特别自在，每天

上午在家看电视或看书，下午到健身房练上两个小时，或者在滨河公园打打羽毛球。“平时不是加班就是出差，在学校里养成的锻炼习惯都没有保持，现在正好利用长假来运动一下。”小张说。

和小张有同样想法的市民还不少。记者了解到，假期里，不少市民选择了运动休闲的度假方式，我市一些健身场馆异常火爆，健身者比平时多了许多。

“淘金族”利用假期多赚点钱

□记者 李一

有人花钱旅游，有人花钱买车，有人花钱唱歌……与众多的花钱人群相比，也有不少人瞅准了长假商机，自动放弃假期，赚个盆满钵溢。

“对于我们这些做生意的人来说，国庆假日比平常更忙。”在五一经营户外休闲鞋的徐先生说，国庆期间，他的生意一直很火爆。“这一星期比平时一个月

赚得都多，我是忙着并快乐着。”徐先生笑着说。

在步行街经营饰品的高小姐告诉记者，假期到了，生意也开始火了，逛街的人比平常增加许多，做生意的人肯定要利用这个机会多赚点钱。“假期就是市民购物的高峰期，我实在不愿意放下赚钱的机会出去玩。”高小姐说。

8天假期结束了，对于那些

留校打工做兼职的大学生们来说，这也是一个勤工俭学的好机会。相对轻松的兼职工作当属家教了。许多家长望子成龙心切，假期期内非但没有削减孩子们的学习计划，反倒增加了强度。周师大四学生小叶每天下午都为一个初中生补习数理化。“挣够了一个月的伙食费，这个黄金周过得很有意义。”小叶说。

新人扎堆“十一”结婚

了。”市区一家婚庆礼仪公司的负责人告诉记者，长假期间，他们共接待婚礼近20场，业务量顶上平时两个月，司仪、摄像师每天都要赶场。

新人钟情“十一”结婚，长假是主要因素。新郎郭先生和妻子都在外地工作，因平时工作都很忙，只能利用这个长假，回老家举

行婚礼。“既把事儿办了，也不影响工作，一举两得。”郭先生说，选择在“十一”举行婚礼，也是为了方便外地朋友、亲属来参加。

记者在采访中了解到，早在三四个月前，市区各大酒店国庆期间好日子的婚宴已被订得满满的，有些酒店甚至半年前就接到了顾客的婚宴预订单。

长假期间 12315 数据显示： 宽带服务成投诉热点

本报讯(记者 窦娜)8天长假，有人选择出游，有人喜欢“宅”在家里，或上网聊天、或看看喜欢的电视节目，让自己的身心彻底放松。“宅”在家里虽没有了拥堵的烦恼，但上网网速慢、故障维修不及时的烦恼陡然增加。昨日，记者从市工商局12315指挥中心获悉，节日期间，宽带服务成投诉热点。

中秋、国庆假期里，市工商局12315指挥中心共受理消费者诉求166件，其中咨询125件、申诉26件、举报15件，与去年同期基本持平。

数据显示，假期里有关宽带服务的投诉占投诉总量的近15%，问题主要反映在网

速慢、出现故障维修不及时等方面。

消费者李先生投诉，本想利用假期在家上网与朋友聊聊天，可没想到安装的宽带怎么也上不去网，经询问，工作人员告知必须购买更换他们的新线才能上网。还有一些消费者反映，宽带安装不及时、费用不到期就停机等。

“针对假期里受理的申诉、举报案件，我们均已认真登记并及时分派至辖区工商部门进行处理。”市工商局12315指挥中心负责人提醒消费者，消费时一定要索要消费凭证，一旦发生消费纠纷，请及时拨打12315和工商部门取得联系。

线索提供：简峰



近日，市实验幼儿园组织全体师生进行消防安全演练，让幼儿掌握消防安全知识和自救、逃生方法。

记者 王映 摄

一周热线回顾

民生无小事，事事总关情。国庆前一周，新闻110受理的来电涉及群众生活的方方面面，包括城镇低保、教师绩效工资、居民楼旁打井等问题。

双节前，淮阳县陈先生拨打本报新闻110称，他父母的城镇低保本来应该3个月一发，结果节前去领时只有一个月的钱。县民政局称，今年7月份以后，低保改成每月一发，卡上应该有2个月的钱。如未如数领取，可到县民政局低保股查询。记者回访时，陈先生已经帮助老人领回了钱，问到低保发放政策的改变，他并不知情。在此还希望涉及民生政策的更改，宣传要及时。

鹿邑县赵村乡老师的绩效

工资为一学期一发，可到了今年9月份，该乡的绩效工资不仅没有发，连一点相关的信息都没有，该乡的老老师们纷纷打来热线电话询问。记者联系该县教体局，回答称钱已经拨付到了乡里。回访时，该乡教师的绩效工资已经开始发放，老师们纷纷表示如有拖延发放，还希望有关部门能给予提前通知。

居民楼旁打井谁来监管？今年全市涨工资，教师工资涨不涨……记者联系有关部门一一给予答复。

本周，新闻110仍将与您同行。如果您遇到烦心事、突发事件、疑难事、新鲜事、有奇事，请及时拨打本报新闻热线 8202345 8282345。 (记者 赵金整理)



热线追踪

9月29日，周口日报刊登《周口幼师校内竟然有网吧》一文后，当日上午，市工商局监管科联系市教育局、市文化局、市公安局网警支队等相关负责人，来到周口幼儿师范学院进行核查。核查认定该网吧属于利用学校电教室变相经营网吧的行为。

随后，各职能部门分别依据各自条款对该电教室提出整改

意见。要求幼儿师范学院所用电教室尽早到教育部门备案、安装监管软件。同时希望幼儿师范学院多学习我省、我市其他高校电教室管理方法，控制校外人员进入电教室、杜绝网络不良信息，更好地为校内学生学习服务。

当日下午，工商部门对该校电教室进行了查封。

(记者 赵金)

汽车自燃 消防灭火

本报讯(记者 李一)10月2日下午，市郊区阳路大闸桥南一汽车自燃起火，市消防支队特勤中队接到指挥中心调度命令后，立即调派力量，迅速前往，成功扑灭火灾。

当日15时19分，特勤中队接到指挥中心调度命令，称“阳路大闸桥南头一汽车着火，火势熊熊，浓烟滚滚，请求消防官兵救援”。中队接到调度后，值班干部立即带领两部水罐消防车、一部抢险救援车15名消防官兵迅速赶往火灾现场扑救。

15时23分，消防官兵赶到火灾现场。只见一辆依维柯广告宣传车被滚滚浓烟围住，烟雾腾空而起高达几十米，由远至近越来越浓，靠近一看火光熊熊，正在猛烈燃烧吞噬着整个车身，情况十分危急。车主穆先生说，当时他正驾驶宣传车由南向北行驶，突然闻道一股浓浓的烟味，就急忙停车察看，一下车就

色大货车。前车缓缓发动牵引驾驶室前部，腾出足够大的救援空间后，救援人员上前将被困者抬出，送上救护车。

据了解，凌晨5时30左右，蓝色货车加速欲超车前方的红色货车，因不熟悉路况，不知前方有一急转弯道，加之天还未全亮，能见度不高，致使刹车不及，发生了此次追尾事故。

消防官兵到达现场后，发现一蓝色货车头部同一红色货车尾部相撞，蓝色货车副驾驶车门位置严重变形，货车车头右半部分面目全非，挡风玻璃散落一地，现场情况一片狼藉。副驾驶位置上一名被困者右腿小腿部位被变形的车体死死卡住，动弹不得，表情非常痛苦。

见此情况，中队指挥员迅速制定救援方案，命令救援人员利用扩张器在变形的副驾驶室车门连接处打开一个缺口，再用钢索穿过此口连接前面的红



曾被评为“河南省慈善家”的周口市基督教协会会长马鑫十几年如一日，每逢节日都坚持去看望附近老人，话家常、送温暖。今年“十一”长假，他特地把附近几位90岁以上老人请到教会共度佳节。

梁艳 摄